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Niederschrift Nr. 21 
über die öffentliche Sitzung des Schulausschusses des Amtes KLG Eider 
am Donnerstag, 8. Februar 2018, im Sitzungssaal Amtsgebäude Hennstedt 

 
Beginn: 19:00 Uhr    Ende: 19:45 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Jens-Peter Wiborg als stell. Vorsitzender  
Frau Marie-Luise Witt 
Frau Birgit Meier 
Frau Antje Arens 
Herr Jörg Patt 
Herr Peter Ahrens 
Herr Jens Lahrsen als Vertreter für Frau Elke Jasper 
Herr Herbert Voss 
 
Entschuldigt fehlt: 
Frau Elke Jasper 
 
Unentschuldigt fehlt: 
Frau Anne Riecke 
 
Als Gäste anwesend: 
Frau Altrock, Schulleitung GGS Tellingstedt 
Frau Corinth, kommissarische Schulleitung GS Hennstedt 
Herr Rode, Schulleitung Eider-Nordsee-Schule Wesselburen/Hennstedt 
Frau Carstens, Lehrkraft Eider-Nordsee-Schule Hennstedt 
Amtsvorsteher Manfred Lindemann 
 
Von der Verwaltung: 
Amtsdirektor Herr Büddig 
Frau Julia Behnke als Protokollführerin 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
Der stellvertretende Vorsitzende stellt weiterhin den Antrag, die Öffentlichkeit für den 
Tagesordnungspunkt  

8. Personalangelegenheiten 

auszuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum An-
trag wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
 
 
Tagesordnung: 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 20 über die Sitzung des Schulausschus-
ses vom 28.11.2017 

3. Mitteilungen des Vorsitzenden 

4. Neuwahl einer/eines Vorsitzenden für den Schulausschuss 
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5. Securon for Schools- Eider-Nordsee-Schule Hennstedt 

6. Beratung und Beschlussfassung über die Inanspruchnahme für Dienstleis-
tungen „Digitales Schwarzes Brett“ für die Eider-Nordsee-Schule Hennstedt 

7. Eingaben und Anfragen 
  

 nicht öffentlich: 

8. Personalangelegenheiten 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 20 über die Sitzung des 
Schulausschusses vom 28.11.2017   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift Nr. 20 vom 28.11.2017 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 
7 Ja-Stimmen, 1 Stimmenenthaltung 
 
 
TOP 3. Mitteilungen des Vorsitzenden   
 
Der stellvertretende Vorsitzende übergibt das Wort an Jörg Patt. Jörg Patt erläutert, 
dass dieser aus gesundheitlichen Gründen seinen Vorsitz im Schulausschuss zum 
31.12.2017 niedergelegt hat. Er bedankt sich bei den Mitgliedern sowie den Schullei-
tungen für die gute Zusammenarbeit. Amtsvorsteher Lindemann ergreift das Wort und 
bedankt sich für seinen Einsatz und sein Engagement in den letzten Jahren und über-
gibt ihm als Anerkennung ein kleines Präsent. 
 
Ebenso wird erläutert, dass eine Bewerbung für die Schulleiterstelle Grundschule Hen-
nstedt vorliegt. Hier soll eine Besetzung zum 01.08.2018 erfolgen.  
 

 
TOP 4. Neuwahl einer/eines Vorsitzenden für den Schulausschuss   
 
Das Schulausschussmitglied und der bisherige Vorsitzende Jörg Patt ist als Vorsitzen-
der des Schulausschusses zurückgetreten, behält aber seinen Sitz als Mitglied im 
Schulausschuss. Gemäß § 10a Amtsordnung ist jetzt aus der Mitte des Schulaus-
schusses durch diesen selbst eine neue Vorsitzende bzw. ein neuer Vorsitzender zu 
wählen.   
Die Wahl erfolgt nach dem Meiststimmenverfahren nach § 40 Abs. 3 Gemeindeord-
nung. Gewählt ist somit, wer die meisten Stimmen auf sich vereinigt. 
 
Beschluss:  
Die Mitglieder des Schulausschusses des Amtes KLG Eider wählen Frau Birgit Meier 
zur Vorsitzenden des Schulausschusses. 
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Stimmenverhältnis: 
einstimmig 
 
 
TOP 5. Securon for Schools an der Gemeinschaftsschule Hennstedt   
 
An allen Schulstandorten des Amtes wurde seinerzeit das Programm „I-Serv“ ange-
schafft. Die Verträge mit Reese-IT laufen bis 2019. Mit Zusammenschluss der Gemein-
schaftsschule Wesselburen und der Gemeinschaftsschule Hennstedt sowie der Eigen-
ständigkeit der Grundschule Hennstedt war es nötig, das vorhandene I-Serv am Schul-
standort Hennstedt technisch zu trennen. Für die Grundschule war eine Trennung kein 
Problem. Diese haben den noch übrig gebliebenen Server vom damaligen Schulstand-
ort Lehe erhalten. Für den Gemeinschaftsschulteil gestaltete sich die Installierung je-
doch aufwändiger und kostenintensiver. 
Die Gemeinschaftsschule in Wesselburen arbeitet nicht mit I-Serv, sondern mit dem 
Programm „Securon for Schools“. Es wurden deshalb nach Bekanntgabe der Proble-
matik mit I-Serv Gespräche mit der Firma Fujitsu aufgenommen. Diese teilten mit, dass 
eine Installierung am Schulstandort Hennstedt möglich und nach den Herbstferien 
nutzbar wäre. Es wurde mitgeteilt, dass dies Kosten in Höhe von ca. 10.000 € verursa-
chen würde. Es wurde sich darauf verständigt, dass das Programm Securon for 
Schools bereits jetzt angeschafft werden und keine weiteren Kosten in I-Serv investiert 
werden sollen. Dies wurde in vorheriger Absprache mit dem Amtsvorsteher und dem 
Schulausschussvorsitzenden besprochen. Ein Vertrag mit Fujitsu wurde bereits ge-
schlossen. Dieser wurde jedoch erstmals nur bis zum 31.12.2017 geschlossen, da der 
Vertrag mit dem Schulverband Wesselburen und der Firma Fujitsu auch nur bis zum 
31.12.2017 läuft. Nach diesem Zeitraum soll dann ein gemeinsamer Vertrag abge-
schlossen werden.  
Die Rechnung für die Installierung/Einrichtung und die monatlichen Pauschalen ist An-
fang Dezember 2017 eingegangen. Die Installierungskosten belaufen sich auf 7.500 € 
+ 3 Monatspauschalen in Höhe von 800 € zzgl. Umsatzsteuer. Die Kosten belaufen 
sich daher auf 11.781 €.  
 
Mit der Firma Reese IT sind nochmal Gespräche aufzunehmen, da es in den letzten 
Jahren viele Veränderungen in der Schullandschaft gab und an die Firma viel Geld ge-
zahlt wird. Eine vorzeitige Kündigung des Vertrages ist nach Absprache mit Fa. Reese 
nicht möglich.  
 
Beschluss:  
Der Schulausschuss nimmt den Vertragsabschluss zur Kenntnis und beschließt nach-
träglich die Kosten in Höhe von 11.781 €. Für das nächste Haushaltsjahr sind ebenso 
die monatlichen Pauschalen in Höhe von 800 € einzuplanen. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 
 
 
TOP 6. Beratung und Beschlussfassung über die Beratung und 
Beschlussfassung  über die Inanspruchnahme von Dienstleistungen für das 
Digitale Schwarze Brett der Eider-Nordsee Schule in Hennstedt   
 
Die Eider-Nordsee-Schule in Hennstedt besitzt ein Digitales Schwarzes Brett, welches 
durch mehrere Monitore in der Schule dargestellt wird. Diese befinden sich im Lehrer-
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zimmer, in der Eingangshalle und im Verwaltungstrakt. Dort werden unter anderem der 
Vertretungsplan und alle sonst wichtigen Meldungen dargestellt. 
Es gestaltet sich jedoch als schwierig, diese Meldungen auf allen Bildschirmen gleich-
zeitig zu projezieren. Keiner kann sagen, wie die Geräte damals miteinander gekoppelt 
waren und wie diese zusammenhängen. Die EDV-Kraft des SV Wesselburen hat sich 
auch bereits mit der Problematik beschäftigt. Dieser hat nun vorgeschlagen, einen se-
paraten Server hierfür anzuschaffen. Damit wird das Problem dann behoben sein und 
es wird möglich sein, alles gleichzeitig auf die Monitore zu spielen.  
Ein Angebot wurde bereits durch die EDV-Kraft eingeholt. Hier würden Kosten in Höhe 
von 2.231,14 € entstehen. Diese Kosten wurden bei den Beratungen für den Haushalt 
2018 bisher noch nicht mit aufgenommen.  
 
Beschluss:  
Der Schulausschuss beschließt die Kosten in Höhe von 2.231,44 € mit in den Haushalt 
für 2018 aufzunehmen. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 
 
 
TOP 7. Eingaben und Anfragen   
 
Es werden keine Eingaben und Anfragen gestellt. 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Wiborg)  (Behnke) 
Stellv. Vorsitzender  Protokollführerin 

 


